

Φάτε East Med, Κερνάει το Κράτος¹

Στις 2 Γενάρη θα υπογραφεί στην Αθήνα διακρατική συμφωνία Ελλάδας, Κύπρου και Ισραήλ για τον ενεργειακό αγωγό «East Med». Σύμφωνα με ανακοίνωση του Μαξίμου, η συμφωνία θα υπογραφεί από τους πρωθυπουργούς της χώρας και θα ολοκληρωθεί και με την υπογραφή της από την Ιταλία. Υπενθυμίζεται ότι το Σάββατο 21 Δεκέμβρη έγινε επίσημα νόμος των ΗΠΑ το «East Med Act», ο νόμος «για την εταιρική σχέση Ασφάλειας και Ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο» που περιλαμβάνει μια σειρά από μέτρα για την αναβάθμιση της θέσης των ΗΠΑ στη συγκεκριμένη περιοχή. Μεταξύ αυτών είναι κι ο αγωγός «East Med» και «Trans Adriatic Pipeline» που σχεδιάζεται να μεταφέρει αέριο από τα κοιτάσματα της Ανατολικής Μεσογείου, μέσω Ελλάδας προς την Ευρώπη.

902.gr ²

Τα παραμύθια του ελληνικού милитарισμού θα μπορούσε να ήταν αστεία, αν δεν ήταν τόσο επικίνδυνα και αν δεν ήταν οργανικό μέρος της τρέχουσας ταξικής μας εκμετάλλευσης. Όπως για παράδειγμα οι ίδιες υπογραφές του East Med, που έχουν "πέσει" ακόμα περισσότερες φορές από όσες το αμερικανικό κράτος έχει "σκοτώσει" τον ίδιο αρχηγό του Isis...!

Στο προηγούμενο άρθρο³ είχαμε κάνει εκτενή αναφορά για τις υπογραφές που "έπεσαν" τον Μάρτη του 2019. Όπως γράψαμε και εκεί: ο East Med δεν πρόκειται ποτέ να γίνει, αλλά πρόκειται για ένα προπέτασμα για μια συνολική διακρατική μάχη για το ποιανού είναι η

¹ Μικρή παράφραση του συνθήματος "Φάτε σκατά, κερνάει το κράτος"

² Το απόσπασμα των εθνικο-σταλινικών του 902 παρατίθεται αυτούσιο. Το μόνο επιπλέον στοιχείο είναι μια φωτογραφία των Μητσοτάκη-Νετανιάχου-Αναστασιάδη. Παρατηρείται, δηλαδή, μια ποιοτική αναβάθμιση του εθνικισμού των σταλινικών, όπου φαίνεται να ξεμπερδεύει από τα γνωστά εθνικιστικά προκαλύμματα της στοχοποίησης του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και των μονοπωλίων. 902.gr, 22.12.2019, Στις 2 Γενάρη η υπογραφή συμφωνίας για τον αγωγό «East Med»

³ athens.indymedia.org, 12.12.2019, Για την αδιάκοπη και πολύμορφη πολεμική στο έθνος

θάλασσα (ΑΟΖ) στην Ανατολική Μεσόγειο.

Εκτός από παλαιότερες εκτενείς αστικές αναλύσεις, που τεκμηριώνουν το απραγματοποίητο και ανεδάφικό του East Med⁴, τη σκυτάλη να μετριάσει τα πανηγύρια του θεάματος, που έστησε γύρω στις 20 Δεκέμβρη το ελληνικό κράτος, πήρε μια εκπρόσωπος του κυπριακού, η πρώτην υπουργός εξωτερικών Ερατώ Κοζάκου-Μαρκουλλή⁵

Την ίδια ώρα η κα Μαρκουλλή διευκρίνισε πως δεν πρόκειται για συμφωνία κατασκευής του αγωγού, τονίζοντας ότι αναμένονται πρώτα τεχνοοικονομικές μελέτες που θα ολοκληρωθούν το '20-'21 για να φανεί ότι είναι τεχνικά δυνατός και οικονομικά βιώσιμος. Αυτό το οποίο θα υπογραφεί, είπε η κα Μαρκουλλή, είναι το νομικό πλαίσιο που θα δεσμεύει τις εταιρείες και αυτούς που θα κατασκευάσουν τον αγωγό.

Επί του παρόντος δεν θα ασχοληθούμε με την προκλητικά επιθετική ενέργεια εις βάρος του κράτους της Λιβύης, όπου το ελληνικό κράτος -ο κ. Τσίπρας για την ακρίβεια- ξεκίνησε να πραγματοποιεί έρευνες για γεωτρήσεις, χωρίς να έχει προηγηθεί οριοθέτηση, ούτε καν διαβούλευση, των ΑΟΖ των δύο κρατών, όπως προβλέπεται από τη διακρατική πρακτική και τις διεθνείς συμβάσεις. Ούτε θα ασχοληθούμε με τη στήριξη του πολεμοκάπηλου Χαφτάρ και γενικότερα με την πλήρη στήριξη του πολέμου από το ελληνικό κράτος στη Λιβύη. Αλλά θα ασχοληθούμε με τις σχέσεις των τριών που θα υπογράψουν τον East Med ως μέρος της πολεμικής τους απάντησης στα όσα συμβαίνουν στη Λιβύη - Ελλάδα, Κύπρος και Ισραήλ.

Η υπογραφή του κ. Νετανιάχου

Πρώτη και καλύτερη υπογραφή που θα "πέσει" στις 2 Γενάρη είναι του κ. Νετανιάχου, πρωθυπουργού του Ισραήλ. Τώρα, αν ο κ. Νετανιάχου τυγχάνει να είναι υπόδικος για απάτη, δωροδοκία και κατάχρηση εξουσίας μικρή σημασία έχει... Αν ο κ. Νετανιάχου είναι ένας υπηρεσιακός πρωθυπουργός, αφού από τις δύο τελευταίες εκλογές δεν σχηματίστηκε κυβέρνηση και έπονται εκλογές πάλι το Μάρτη, λίγο μετρά... Αν ο κ. Νετανιάχου, την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές, βρίσκεται στη δυσάρεστη θέση να θέλουν να τον καθαιρέσουν ακόμα και από πρόεδρο του κόμματος του και να πάει με άλλο υποψήφιο στις εκλογές, γιατί είναι κοινή παραδοχή ότι η μόνη σωτηρία του από τη φυλακή είναι η αγκίστρωσή του στην πρωθυπουργία, λίγο μετρά για το θεαματικό παραμύθι που θέλει να αφηγηθεί το ελληνικό κράτος και

⁴ libelar.gr, 18.02.2019, *Η χίμαιρα του East Med*

⁵ Πολίτης, 23.12.2019, *Ερατώ Κοζάκου-Μαρκουλλή: Σημαντική πολιτική κίνηση η υπογραφή για East Med*

που θέλουν να πιστεύουν οι πιστοί.⁶

Κύπρος & Ισραήλ 1

Οι υπογραφές στις 2 Γενάρη θα πέσουν τόσο από το κράτος του Ισραήλ, όσο και από το κράτος της Κύπρου. Τώρα αν τα δύο κράτη βρίσκονται σε σχεδόν ημι-εμπόλεμη κατάσταση, μικρή σημασία έχει... Διαβάζουμε από το Φιλελεύθερο [Λευκωσίας]⁷

Δημοσίευμα της ιστοσελίδας Globes του Ισραήλ αναφέρεται σε επιστολή του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Ενέργειας της γειτονικής χώρας, Ούντι Αντίρι, στις εταιρείες Shell, Delek και Noble Energy, που κατέχουν τα δικαιώματα εκμετάλλευσης του κοιτάσματος «Αφροδίτη». Σύμφωνα με το δημοσίευμα της ιστοσελίδας, το Ισραήλ διεμήνυσε ότι δεν θα επιτρέψει την ανάπτυξη του κοιτάσματος «Αφροδίτη» στην ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, εάν δεν προηγηθεί διευθέτηση της διαφοράς για την οριοθέτηση του κοιτάσματος.

Η Λευκωσία θέλησε να διατηρήσει χαμηλούς τους τόνους και να μη δώσει συνέχεια στο θέμα, όμως διπλωματικές πηγές υπογράμμιζαν ότι η συγκεκριμένη επιστολή αποτελεί παρέμβαση τρίτης χώρας στα εσωτερικά της Κυπριακής Δημοκρατίας. Χαρακτηρίζεται μάλιστα πρωτόκουστο το γεγονός ότι εστάλη από μία άλλη χώρα επιστολή σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε οικόπεδα της ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, επισημαίνοντας ότι θα μπορούσε η επιστολή να απευθυνόταν προς την κυπριακή Κυβέρνηση. [...]

Το δημοσίευμα της ιστοσελίδας Globes σχολίασε χθες με ανακοίνωσή της η Πρεσβεία του Ισραήλ στην Κύπρο, σημειώνοντας ότι η επιστολή του γενικού διευθυντή του Υπουργείου Ενέργειας στις εταιρείες που απαρτίζουν την κοινοπραξία που δραστηριοποιείται στο οικόπεδο «Αφροδίτη», αντικατοπτρίζει τη θέση του Ισραήλ, όπως αυτή παρουσιάστηκε στις συνομιλίες μεταξύ των δύο χωρών. Σημειώνει επίσης ότι η κυβέρνηση του Ισραήλ είναι διατεθειμένη, ανά πάσα στιγμή, να συνεχίσει τις διαπραγματεύσεις με την κυβέρνηση της Κύπρου για το ζήτημα της ρύθμισης των δικαιωμάτων στα οικόπεδα

⁶ Εννοείται πως οι δωροδοκίες και οι απάτες είναι σύμφυτες με τους καπιταλιστικούς σχηματισμούς και το πολιτικό τους προσωπικό και δεν πρόκειται για κάποια ιδιαιτερότητα του Νετανιάχου. Μάλλον πρόκειται για κοινή πρακτική αυτή η "διαφθορά" να δημοσιοποιείται σε περιπτώσεις που μεγάλο μέρος των αφεντικών δεν είναι ευχαριστημένο με το υπάρχον πολιτικό προσωπικό και έτσι ξεκινάει μια εκστρατεία αντικατάστασής του. Σε αυτήν την περίπτωση φαίνεται να εμπίπτει και η περίπτωση Νετανιάχου.

⁷ Φιλελεύθερος, 10.12.2019, *Η προεκλογική στο Ισραήλ πιέζει και το «Αφροδίτη»*

«Yishai» και «Αφροδίτη», όπως πολλές φορές έχει ειπωθεί στην κυπριακή πλευρά.

Πανομοιότυπο άρθρο είχε και η εφημερίδα Πολίτης με τον επιπλέον αξιόλογο στοιχείο⁸

Για τη συνομολόγηση συμφωνίας για το Αφροδίτη, οι κυβερνήσεις Κύπρου και Ισραήλ διαβουλεύονται από το 2012, χωρίς επιτυχία. Πρόσφατα, αποφασίστηκε οι επαφές να γίνουν μεταξύ των εταιρειών που έχουν τα δικαιώματα στα δύο τεμάχια και οι πληροφορίες αναφέρουν ότι έγιναν κάποιες επαφές, αλλά δεν υπήρξε θετική κατάληξη.

Κύπρος & Ισραήλ 2

Αξίζει να αναφερθεί ακόμα ένα φιάσκο στις σχέσεις των αφεντικών Κύπρου και Ισραήλ που έσκασε τέλη Νοέμβρη και έχει και ευρύτερες κοινωνικές συνέπειες, δεδομένου ότι πρόκειται για τη βιομηχανία χαφεδιο-φακελώματος. Το ζήτημα αυτό έπαιξε στα κυπριακά μίντια για παραπάνω από δύο μήνες και μπλέχτηκε όλο το πολιτικό προσωπικό του κυπριακού κράτους - από την αξιωματική αντιπολίτευση μέχρι τα γραφεία του κυβερνόντος κόμματος, που μάλλον παρακολουθούνταν⁹

Σε αυτή τη περίεργη ιστορία ενεπλάκη το κυβερνών κόμμα και ο πρόεδρος του, η εβραϊκή κοινότητα στη Κύπρο, μη κυβερνητικές οργανώσεις και εταιρείες που ελέγχουν ισραηλινοί και πωλούν τεχνολογία σε κυβερνήσεις, ιδιώτες και όποιον επιθυμεί να πληρώσει αδρά για να έχει τη δυνατότητα πρόσβασης σε ευαίσθητες πληροφορίες

Σε ιστό εταιρειών ισραηλινών συμφερόντων, που αναπτύσσουν τεχνολογίες κατασκοπείας ηλεκτρονικών συσκευών, έχει μπλεχτεί εδώ και μέρες η Κύπρος, με τα κόμματα να ζητούν εξηγήσεις από τη κυβέρνηση και τις αρχές ασφαλείας να διενεργούν έρευνες σε ένα περίεργο κλειστό φορτηγάκι (van) το οποίο διαθέτει εξοπλισμό παρακολούθησης κινητών έξυπνων συσκευών (τηλέφωνα, υπολογιστές, τάμπλετ κλπ). Σε αυτή τη περίεργη ιστορία ενεπλάκη το κυβερνών κόμμα και ο πρόεδρος του, η εβραϊκή κοινότητα στη Κύπρο, μη κυβερνητικές οργανώσεις και εταιρείες που ελέγχουν ισραηλινοί και πωλούν τεχνολογία σε κυβερνήσεις, ιδιώτες και όποιον επιθυμεί να πληρώσει αδρά για να έχει τη δυνατότητα πρόσβασης σε ευαίσθητες πληροφορίες.

⁸ Πολίτης, 10.12.2019, Κυπριακή ντρίμπλα στα ισραηλινά κόλπα

⁹ Πρώτο Θέμα, 21.11.2019, Κατασκοπευτικό θρίλερ στην Κύπρο: Το ισραηλινό βαν με εξοπλισμό παρακολούθησης, το δημοσίευμα του Forbes και οι αντιδράσεις

Το θέμα των παρακολουθήσεων στη Κύπρο έχει βαθιές ρίζες καθώς κατά καιρούς αποκαλύπτονταν πληροφορίες για την λειτουργία συστημάτων ελέγχου των επικοινωνιών, κατά παράβαση της νομοθεσίας η οποία δεν επιτρέπει παραβίαση του απορρήτου της επικοινωνίας. Την περασμένη εβδομάδα οι παρακολουθήσεις επανήλθαν χθες στη δημοσιότητα, με την συνέντευξη ενός Ισραηλινού πρώην πράκτορα των μυστικών υπηρεσιών στο περιοδικό Forbes ο οποίος «διαφήμιζε» τις δυνατότητες ενός van να χακάρει κάθε κινητή συσκευή επικοινωνίας. Στο δημοσίευμα του Forbes, το οποίο προβλήθηκε και μέσα από την ιστοσελίδα του περιοδικού με ανάρτηση βίντεο, παρουσιάζεται ο Ισραηλινός να διαφημίζει τις κατασκοπευτικές υποδομές που διαθέτει στη Λάρνακα, μεταξύ των οποίων το van με εξοπλισμό αξίας 9 εκατ. ευρώ, ο οποίος μπορεί να υποκλέψει δεδομένα από κινητά και άλλες συσκευές σε ακτίνα ενός χιλιομέτρου. Και αυτό ενώ η άρση του απορρήτου των επικοινωνιών επιτρέπεται στην Κύπρο μόνο από τις κρατικές αρχές ασφαλείας και μάλιστα για συγκεκριμένους λόγους, που αφορούν διερεύνηση σοβαρών εγκλημάτων, και υπό προϋποθέσεις. Ο Tal Dilian, ιδιοκτήτης της εταιρείας WiSpear, έκανε επίδειξη στο Forbes για το τι μπορούν να κάνουν η κατασκοπευτική τεχνολογία και το λογισμικό που διαθέτει, στέλνοντας δικούς του ανθρώπους σε απόσταση 200 μέτρων, και μέσα σε ελάχιστο χρόνο κατάφερε να «μολύνει» τα τηλέφωνα τους και να «ψαρέψει» τα δεδομένα από το WhatsApp τους. Δεν χρειάστηκε να γίνει καμία ενέργεια από τη συσκευή του «στόχου» για να γίνει αυτή η υποκλοπή. Με τον ίδιο τρόπο «ψαρεύονται» τα δεδομένα και οι επικοινωνίες. Στην ίδια συνέντευξη υποστήριξε πως τέτοιου είδους κατασκοπευτικά εργαλεία κατασκευάστηκαν για να μπορούν οι κυβερνήσεις να πιάνουν τρομοκράτες, εμπόρους ναρκωτικών κ.λπ. Αλλά αυτό δεν σημαίνει, σημείωνε με νόημα, ο δημοσιογράφος του Forbes, Thomas Brewster, ότι δεν γίνονται παρακολουθήσεις πολιτικών, δημοσιογράφων κ.ά. Στο ίδιο δημοσίευμα αναφερόταν πως ακτιβιστές δημοσιογράφοι, όπως ο Σαουδάραβας Κασόγκι που δολοφονήθηκε στην Άγκυρα, παρακολουθούνταν από τέτοιου είδους κατασκοπευτικά εργαλεία. Μάλιστα σημειωνόταν πως το κακόβουλο λογισμικό που χρησιμοποιήθηκε σε αυτή την περίπτωση είχε κωδικοποιηθεί από την ισραηλινή εταιρεία NSO με την οποία η πρώην επιχείρηση του Dilian, με την επωνυμία Circles, είχε συγχωνευτεί. Στη συνέντευξή του ο Tal Dilian μιλούσε για πελάτες σε όλα τα μήκη και πλάτη της Γης. Από την Ινδονησία, όπου διαθέτει γραφείο, στην Αφρική, στην Άπω Ανατολή, στην Αμερική...

Ο αξιότιμος κ. Ντίλιαν, ιδιοκτήτης της εταιρείας, όπου την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές, τρεις υπάλληλοί της βρίσκονται υπό

διερεύνηση για δεκατρία (13) ποινικά αδικήματα, απάντησε με μια επιστολή που κλείνει με τα παρακάτω¹⁰

Υποστηρίζοντας σταθερά όλες τις εμπειριστατωμένες έρευνες των Κυπριακών Αρχών, θα ήθελα να τονίσω τη δυσαρέσκειά μου για το γεγονός ότι το κυνήγι μαγισσών εναντίον τόσο εμού, όσο και της εταιρείας μου συνεχίζεται, στο βαθμό που οι επίσημοι φορείς παρασύρονται σε ατυχείς δραστηριότητες, σε μια προσπάθεια χρησιμοποίησης της κατάστασης εις βάρος της εταιρείας και σε αντίθεση με προηγούμενη επικοινωνία.

Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα γεγονότα, εξετάζουμε το ενδεχόμενο άρσης όλων των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων μας από την Κύπρο. Αυτό το είδος συμπεριφοράς από τις κυπριακές αρχές θα βλάψει τη χώρα που απευθύνεται σε ξένους επενδυτές και σε διεθνείς εταιρείες, καθώς καμία εταιρεία δεν μπορεί να ανεχθεί ένα ασταθές επιχειρηματικό και νομικό περιβάλλον, που δεν παρέχει καμία προστασία σε φήμες που θίγουν τις εταιρικές δραστηριότητες. Δεδομένου ότι η εταιρεία μας είναι Κυπριακή, είναι πλέον ξεκάθαρο πως οι όποιες επιθέσεις λαμβάνουν χώρα τις τελευταίες εβδομάδες, ειδικά από συγκεκριμένους κομματικούς μηχανισμούς, στοχοποιούν την ισραηλινή εθνικότητά μας και στοχεύουν στην αποσταθεροποίηση των ΚυπροΙσραηλίτικων σχέσεων, γεγονός που είναι πολύ πιο σοβαρό από την ήδη εύθραυστη επιχειρηματική εικόνα της χώρας.

Παρόλο που το φιάσκο αυτό δεν αποκλείεται να είναι δημιουργημένο και ελεγχόμενο από την πλευρά των κυπριακών αφεντικών, δεν παύει να είναι ακόμα ένα δείγμα της κατάστασης.

Κύπρος & Ελλάδα

Έχουμε τονίσει σε όλα μας τα άρθρα με τεκμήρια και παραδείγματα πως τα αφεντικά Ελλάδας και Κύπρου βρίσκονται σε μια διαρκή σύγκρουση, ασχέτως από τις γνωστές τριμερείς με το Ισραήλ και την Αίγυπτο. Αυτή η σύγκρουση έχει βάθος στο χρόνο και ξεκινάει πριν το 1960, χρονιά ίδρυσης του κυπριακού κράτους.¹¹

Αρχικά, υπάρχουν δημοσιεύματα στα ελληνικά αστικά μίντια που ισχυρίζονται ότι στο σκάνδαλο ενδεχόμενης παρακολούθησης του κυπριακού προεδρικού μεγάρου από την προαναφερθείσα ισραηλινή

10 Πολίτης, 03.12.2019, *Ο Tal Dillian έλυσε τη σιωπή του – Πώς απαντά για το κατασκοπευτικό βαν*

11 Γίνεται μια προσπάθεια να γραφεί μια μπροσούρα ιστορίας για τις θανατηφόρες συγκρούσεις των δύο κρατών τη δεκαετία του 1960 και όχι μόνο, κάτι που πιστεύουμε θα είναι πολύ διαφωτιστικό και για το σήμερα

εταιρία του κ. Ντίλιαν, εμπλέκεται και η ΕΥΠ...! ¹²

Στη συνέχεια αξίζει να δούμε πως απολογίζει την πολυετή στρατηγική των τριμερών ένας πολύ σημαντικός ρουφιάνος των ελληνικών αφεντικών, ο Κασσιμάτης, που γράφει στη σελίδα 2 της Καθημερινής¹³

Είναι σοβαρή, κατ' αρχάς, διότι οι Τούρκοι δεν παίζουν. Η πρωτοβουλία τους να προχωρήσουν στη συμφωνία με τη Λιβύη δεν είναι απλώς προληπτική κίνηση έναντι της «τριμερούς». (Η Κύπρος μπροστά, η Ελλάδα να ακολουθεί πειθήνια όπως πάντα, τέλος, η Αίγυπτος, με μόνο το ένα δάχτυλο του ενός ποδιού μέσα, να αναρωτιέται αν πρέπει να μπλέξει σε αυτή την επιπολαιότητα...).[...]

Το δεύτερο πρόβλημα βρίσκεται στη δική μας πλευρά και πρόκειται για την Κύπρο. Για λόγους που δεν χρειάζεται να θίξουμε τώρα, η Αθήνα σύρεται πίσω από τις επιπόλαιες κινήσεις της Κύπρου, τις οποίες υπαγορεύουν, αλίμονο, τα προσωπικά παιχνίδια των πολιτικών της. Η τριμερής, κατ' αρχάς, είναι μια επικίνδυνη επιπολαιότητα και αυτό φαίνεται πια καθαρά. Γιατί η Αθήνα μετείχε; Από υποχρέωση και αμηχανία. Να όμως τώρα, που η Τουρκία γυρίζει ανάποδα την επιπόλαια «εξυπνάδα» της τριμερούς, κάνοντας ουσιαστικά τη δική της διμερή με τη Λιβύη. Πού είναι τώρα η «θωράκιση» των εθνικών δικαίων, όπως εκαυχώντο οι Κύπριοι πολιτικοί, έπειτα από κάθε μνηιαία σύνοδο της τριμερούς;

Οι πρωτοβουλίες που παίρνει η Κύπρος, συχνά χωρίς καν να ενημερώνει προηγουμένως την Αθήνα (όπως πρόσφατα με την προσφυγή στη Χάγη για την ΑΟΖ), είναι μια εκστρατεία δημοσίων σχέσεων που απευθύνεται στο εσωτερικό κοινό και ενορχηστρώνεται από δύο πολιτικούς που συμπλέουν λόγω κοινών συμφερόντων, αλλά συγχρόνως υποβλέπουν ο ένας τον άλλον. Ο μεν πρόεδρος Ν. Αναστασιάδης έχει ανάγκη την ασπίδα προστασίας του εθνικού θέματος από τα οικονομικά σκάνδαλα με τα οποία συνδέεται η κυβέρνησή του, ο δε υπ. Εξωτερικών Ν. Χριστοδουλίδης είναι ο υποψήφιος διάδοχός του. Για πρώτη φορά, η δυσφορία που προκαλούν οι πρόχειρες και επικίνδυνες πρωτοβουλίες της Λευκωσίας γίνεται θέμα συζήτησης στην Αθήνα, ακόμη και σε κυβερνητικούς κύκλους.

Σε αντίθεση με το τι λέει ο Κασσιμάτης για τα αφτιά των πιστών, η θέση μας έγκειται στο ότι είναι η Λευκωσία που σέρνεται πίσω από τις πρωτοβουλίες της Αθήνας για τριμερείς, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι το κυπριακό κράτος δεν έχει διπλές στρατηγικές ή δική του θέληση. Παρόλα αυτά οι θελήσεις μπορεί να κάμπτονται ή να αναστέλλονται σε

¹² Καθημερινή, 25.11.2019, *Ανεξέλεγκτα τα βαλιτσάκια των παρακολουθήσεων*

¹³ Καθημερινή, 08.12.2019, *Νέα κατάσταση στα ελληνοτουρκικά*

ορισμένα ζητήματα, ιδιαίτερα κίολας όταν το κυπριακό κράτος, όχι μόνο δεν έχει ναυτικό και αεροπορία, αλλά και ο στρατός ξηράς του είναι υπό την επίβλεψη, αν όχι "υπό την μπότα", του ελληνικού κράτους και του παράνομου στρατού του στην Κύπρο.

Το κύριο πεδίο σύγκρουσης τη δεδομένη στιγμή είναι ότι η κυρίαρχη μερίδα των κυπριακών αφεντικών επιζητεί διακαώς τη λύση του Κυπριακού για λόγους υλικών της συμφερόντων, ενώ τα ελληνικά αφεντικά την απεχθάνονται μετά βδελυγμίας.¹⁴ Παρόλα αυτά δεν παύουν να γεννιούνται και επιπρόσθετες συγκρούσεις όπως για παράδειγμα η προσφυγή στη Χάγη που αναφέρει ο Κασσιμάτης.

Η κίνηση του κυπριακού κράτους να προσφύγει στη Χάγη, παρόλο που και αυτή εμπεριέχει δόσεις θεάματος, ήταν μια άκρως επιθετική κίνηση προς το ελληνικό κράτος, το οποίο γνωρίζει ότι οποιαδήποτε προσφυγή σε διεθνή δικαστήρια θα αποτελέσει τον τάφο των πολεμοκάπηλων και ανεδαφικών επεκτατικών του ισχυρισμών. Την κίνηση αυτή του κυπριακού κράτους άδραξε ο Τσαβούσογλου και δήλωσε ότι και η Τουρκία συμφωνεί στην προσφυγή στη Χάγη, κάτι που εξανάγκασε το ελληνικό κράτος δια στόματος Μητσοτάκη, για να μη βρεθεί για ακόμα μια φορά πλήρως απομονωμένο, να ψελλίσει και αυτό κάποια "ναι και εμείς συμφωνούμε με την προσφυγή στη Χάγη αλλά [δέκα αστερίσκοι]". Την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές, πλήθος διακομματικού πολιτικού προσωπικού εκφράζει το καταστροφικό για τα ελληνικά πολεμικά σχέδια που θα είχε μια τέτοια προσφυγή.¹⁵

Η προσφυγή σε διεθνή δικαστήρια και γενικότερα ο διάλογος είναι ενάντια στους σχεδιασμούς του ελληνικού κράτους. Αξίζει να παραθέσουμε τις γραπτές οδηγίες της αμερικανικής πρεσβείας στην Αθήνα προς τον υπουργό εξωτερικών των ΗΠΑ κατά την επίσκεψη του τελευταίου στην Αθήνα. Το ότι οι οδηγίες δόθηκαν πριν είκοσι χρόνια, έχει μικρή σημασία, αφού οι στόχοι των μερών του διακρατικού πολέμου παραμένουν अपαράλλαχτοι.¹⁶

Ημερομηνία: 19 Απριλίου 1996, ώρα 17:07

Από: Πρεσβεία ΗΠΑ, Αθήνα

Προς: Υπουργό Εξωτερικών Στέιτ Ντιπάρτμεντ, Ουάσιγκτον

Ενημέρωση: Υπουργείο Άμυνας, Ουάσιγκτον, Γενικό Επιτελείο

Στρατού, Ουάσιγκτον

Θέμα: Προετοιμασία επίσκεψης Κόρνμπλουμ στην Αθήνα

¹⁴ athens.indymedia.org, 05.09.2019, *Οι στόχοι του κράτους μας τους επόμενους μήνες*

¹⁵ Δηλώσεις περί πρόθεσης για προσφυγή στη Χάγη χρησιμοποιήθηκαν μόνο ως τακτική από το ελληνικό κράτος γύρω στο 2002, για να επιτευχθούν άλλοι στόχοι, πχ είσοδος της Κύπρου στην ΕΕ. Αμέσως μετά, σκόπιμα εξαφανίστηκαν. Το Βήμα, 30.12.2019, *Αποκλειστική συνέντευξη: Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανοίγει τα χαρτιά του*

¹⁶ Το απόσπασμα παρατίθεται στο εξαιρετικά διαφωτιστικό βιβλίο των φασιστών στελεχών του ελληνικού κράτους σε περιτύλιγμα δημοσιογράφου, Μ. Ιγνατίου & Ε. Βενιζέλος, *Ίμια - Τα απόρρητα τηλεγραφήματα των Αμερικανών*, 2010

Διαβάθμιση από πρέσβη Τόμας Μίλερ, πρεσβεία ΗΠΑ, Αθήνα

[...]

Συμβουλές για τον Τύπο

26. Θα έχετε σύντομη επαφή με τα μέσα ενημέρωσης στο χώρο υποδοχής του υπουργείου Εξωτερικών μετά το γεύμα σας με τον υπουργό Εξωτερικών Πάγκαλο. Πρέπει να έχετε κατα νου τις ακόλουθες σκέψεις:

(ακολουθεί λογοκριμένο κείμενο.)

-Υπάρχουν ορισμένες τυποποιημένες λέξεις που συνδέονται με την επίλυση των συγκρούσεων με τους Τούρκους, οι οποίες προκαλούν την αντίδραση των Ελλήνων. Σε αυτές περιλαμβάνονται οι φαινομενικά αθώοι όροι "διάλογος", "διαπραγματεύσεις", "συνολική λύση", "τα πάντα στο τραπέζι" και "συμβιβασμός". Όλοι αυτοί οι όροι υποδηλώνουν σύμφωνα με τους ισχυρισμούς των (ακολουθεί λογοκριμένο κείμενο) Ελλήνων, μια θεμιτή αξίωση της τουρκικής πλευράς. Επομένως, πολλοί Έλληνες δεν μπορούν καν να δεχτούν την ιδέα ενός "διαλόγου" με τους Τούρκους σε ζητήματα που αφορούν συνθήκες ή το Διεθνές Δίκαιο, επειδή η συμμετοχή σε "διάλογο" υποδηλώνει την αναγνώριση ενός βαθμού νομιμότητας στην άλλη πλευρά, την οποία η Ελλάδα απλούστατα δεν θέλει να αποδεχτεί. Έχοντας υπόψη τα προαναφερθέντα, πρέπει να τονίσετε τα ακόλουθα θέματα:

-Να εκφράσετε την ικανοποίησή σας για την πρώτη αυτή ευκαιρία μιας επίσκεψης στην Ελλάδα

-Συμμεριζόμαστε με την Ελλάδα το στόχο της επίτευξης σταθερότητας και ειρήνης στον ταλανισμένο από τον πόλεμο τμήμα των Βαλκανίων, μέσω προσπαθειών συνεργασίας στον πολιτικό, οικονομικό και εμπορικό τομέα.

Προλεταριακά Συμπεράσματα

Από τα παραπάνω γίνεται κατανοητό ότι ο East Med δεν έχει να κάνει τόσο με οικονομικούς στόχους, αλλά με πολιτικούς/πολεμικούς.¹⁷ Σε αυτή τη φάση του διακρατικού πολεμικού ανταγωνισμού μια πρώτη και κύρια κίνηση του ελληνικού κράτους ήταν να προσφύγει στην τακτική της πρόθεσης αγοράς αμερικανικών αεροπλάνων f35 και γαλλικών φρεγατών, με προφανή στόχο τα δυο πολεμοκάπηλα κράτη να στηρίξουν αντίστοιχα. Πρόκειται περί συνήθους πρακτικής μεταξύ

17 Το ίδιο ισχυρίζεται και η πρώην υπουργός της Κύπρου στο άρθρο της σημείωσης 5

των κρατών με υψηλή πολεμική βιομηχανία να προσδίδουν μια κάποια φειδωλή στήριξη ανάλογα με τις παραγγελίες. Ηλίως φαινότερο είναι πως αν η αγορά προχωρήσει, θα υλοποιηθεί μέσω της περαιτέρω καταλήστευσης της τάξης μας.

Επίσης από τα παραπάνω που παραθέσαμε, βγαίνει κάπως αβίαστα το συμπέρασμα ότι ένας λόγος που η διακρατική σύρραξη δεν έχει επεκταθεί για την ώρα πέρα από τα υπάρχοντα πεδία μάχης -Λιβύη, Συρία, Ιράκ- είναι επειδή τα αφεντικά είναι τόσο πολεμοκάπηλα, που έχουν πόλεμο ακόμα και εντός των συμμαχιών τους, οπότε δεν μπορούν να "σταθεροποιηθούν" τα αντίπαλα στρατόπεδα...!

Για όλα αυτά θεωρούμε πως η περαιτέρω συλλογική οργάνωση της τάξης μας -οριζόντια και αναρχικά, αντεθνικά και αντιπατριαρχικά- είναι η μόνη που μπορεί να σταθεί ανάχωμα στην υποτίμησή μας. Μια υποτίμηση που μπορεί να φτάσει μέχρι και στο να μας καταστήσει κρέας για τα κανόνια των αφεντικών. Ακόμα και ένα παραπάνω άτομο να συνεισφέρει στη συλλογική οργάνωση είναι εξίσου σημαντικό. Συμμετοχή σε εργατικά σωματεία βάσης, ολικές αρνήσεις στράτευσης και αντιμιλιταριστικές πρωτοβουλίες, στήριξη σχημάτων ή στεκιών σε σχολεία και σχολές, συμμετοχή σε συνελεύσεις και καταλήψεις γειτονιάς ή επαρχιακών πόλεων, φεμινιστικές και αντιπατριαρχικές ομάδες με αγώνες ενάντια στην εργαλειοποίηση του γυναικείου -και όχι μόνο- σώματος στη βάση των αναγκών της βιομηχανίας και του πολέμου - όλα μα όλα αποτελούν ένα επιπλέον πονοκέφαλο για τους δυνάστες μας στην προσπάθειά τους να αναπαράξουν την εκμετάλλευση και είναι όλα εξίσου σημαντικά. Όλα μα όλα αποτελούν ανάσες ελευθερίας μας και περαιτέρω ενδυνάμωσης μας τόσο για τη ζωή μας στο εδώ και στο τώρα, όσο και για τη διαρκή ταξική μας αντίσταση.